

一批退伍老兵扎根基层做好社区大管家—— 永葆军人本色,书写奉献新篇章

在唐闸镇街道,有许许多多的退役老兵退役不褪色,保持着部队优良传统和优良作风,在基层书写着服务百姓、奉献他人的新篇章,永葆着军人的本色。

建军节即将到来,让我们走近这批扎根基层的退伍老兵群体,一睹他们为人民服务的新风采。

人物名片:
单俊,2008年服役,2013年退役

永怡社区党总支书记单俊有自己的信条——“服务群众要掏心窝子,基层治理要干出好样子”。以脚步丈量民情,用实干践行初心,在平凡的岗位上书写着不平凡的篇章,用责任与担当织就基层治理的温暖底色。

五年的军旅生涯养成了单俊未雨绸缪的性格。考虑到辖区内金属广场存在大量金属加工企业,单俊多次邀请消防安全专家给商户开展安全培训,定期开展安全隐患排查治理,增强经营户安全意识,确保生产经营安全有序。

防台防洪防汛,守护人民群众生命财产安全是每年夏季基层工作的重中之重。每到自然灾害的危急关头,人民解放军总是冲锋在前,紧急驰援。作为退役军人的单俊始终保持和发扬部队的光荣传统,以昔日人民子弟兵的担当全心全意服务居民,关注居民安危。

今年在恶劣气候来临之际,单俊未雨绸缪,组织开展了防台防汛实战演练,以“演”筑防、以“练”备战,全力筑牢汛期安全屏障。演练模拟强降雨导致小区内涝、地下车库倒灌、居民被困等险情,通过实战化场景检验应急预案的科学性,增强多方协同处置能力,同时向居民普及防灾避险知识,全力以赴保障辖区群众生命财产安全。

人物名片:
黄新朝,1998年服役,2000年退役

小区物业经理黄新朝从业以来,时刻关心员工,热心服务,参与公益,关注社会,用自己的实际行动践行着一名退役军人的责任与担当。

他所工作的御景澜庭小区里有不少

老人独居,除了要求楼管多关心老人的生活起居情况,黄新朝每次巡检都会去活动室陪老人们坐一会儿,了解他们最近的情况,及时帮助老人解决生活上的困难。

暑假期间,不少双职工家庭的业主担心孩子独自在家会发生意外,黄新朝主动在物业服务楼中清理出一间活动室,让工作繁忙的业主把孩子送到活动室,并安排专人看管,解了业主的燃眉之急。热心助人的黄新朝获得广大业主的认可。

随着高温天气的来临,在部队里锻炼出的敏锐观察力让黄新朝关注到小区内送货的外卖小哥愈加争分夺秒,一些小哥忙得连水都来不及喝。黄新朝在物业服务大厅放置了饮用水、急救药品、工具箱等物品方便来送货的小哥取用,还亲自上门向附近的外卖站点捐赠了一批矿泉水,真情真切关爱辛苦送货的小哥们。

人物名片:
黄晓华,1991年服役,2017年退役

南通市中级人民法院一级主任科员黄晓华从军27年,锻造了坚定的政治信念、过硬的军政素质、执着的敬业精神和优良的工作作风。转业至法院后,他始终保持军人本色,将优良传统和作风在现任岗位上延续,时刻以一名优秀党员干部的标准自警自励,努力工作。

在平时的生活中,他作为永怡社区辖区内尚海城小区居民,始终把群众的利益放在首位,将“为人民服务”的承诺践行在行动中。作为一名在职党员,他积极通过“双报到 通通在”平台认领社区内各项志愿服务工作,充分发挥先锋模范作用,以实际行动践行“退伍不褪色”的誓言。

在参与小区消防安全宣传的活动中,他凭借在部队积累的丰富经验,发挥自己“人熟地熟”的优势,主动与居民唠家常,讲解飞线充电、乱丢烟头等行为的危害性,让大家深刻认识到消防安全无小事。

这些“最可爱的人”在基层治理的火热战场,以脚步为笔,描绘社区的每一个角落;以真情为墨,书写对人民的无限深情。在为民服务的道路上,退役军人的风采永远那么耀眼,永远闪闪发光。

本报通讯员郭田宇 朱进清

暖心义诊

近日,南通开发区竹行街道星怡社区党委、新时代文明实践站联合辖区医疗机构开展“义诊进社区 暖心零距离”健康服务活动,医护专家为居民答疑解惑,提供个性化的健康指导方案。
朱赢赢



情系基层弱势群体 “敲门入户”送安全

晚报讯 25日,南通开发区小海街道海尚社区新时代文明实践站开展“情系弱势群体‘敲门入户’送安全”活动。社区网格员、安全员和物业电工化身志愿者走进辖区高龄老人、残疾居民等弱势群体家中,开展燃气设备、电器线路安全检查,切实消除安全隐患,守护居民生命财产安全。

走访过程中,社区安全员重点检查居民家中厨房灶具是否合规、是否有燃气泄漏安全保护装置、是否更换金属软管,并利用专业设备检测排查是否存在燃气泄漏,还通过“唠家常”方式普及燃

气安全知识。同时,志愿者电工检查弱势群体家中的线路是否裸露、是否凌乱,插座是否超负荷使用,排查用电隐患,进一步确保居民居家安全。

“平时子女不在身边,用电用气的安全知识我们都不懂,经过你们的细致排查,我的心里踏实多了。”居民陈水兰(化名)说。

海尚社区党委书记黄建平表示,未来,社区将持续通过常态化、精细化的服务,为弱势群体保驾护航,不断提高他们的幸福感、安全感和归属感。

通讯员李天爱 杨学章

社区及时开展维修 居民告别“渗水烦恼”

晚报讯 “以前一下雨就担心家里渗水,现在好了,再也不用发愁了,真的太感谢了。”25日,南通开发区中兴街道富民社区居民刘干开心地说。

近日,富民社区外墙渗漏维修工程顺利完工。前期,社区在走访时,富安新居居民反映一下雨外墙就渗水,墙皮脱落、家具受潮等情况时有发生,给生活带来了诸多不便和经济损失。网格长随即联系物业一起上门查看,发现情况属实,便迅速将该项维修工程列入重要工作议程。

随后,物业申请维修基金,社

区和街道工作人员积极联系专业的防水施工团队。在充分调研和论证的基础上,制定详细施工方案。施工过程中,社区安排专人全程监督,严格把控工程质量和进度。本次共维修北外墙、北平台、南平台100余平方米,经过数天的紧张施工,工程顺利完工,楼顶焕然一新,防水层平整牢固。

富民社区负责人表示,今后将继续关注居民的需求,积极为居民办实事、解难题,不断提升居民的幸福感和满意度,营造更加和谐、美好的社区环境。

通讯员倪金莲

爱心推拿免费理发 社区“关新”在行动

晚报讯 25日,南通开发区新开街道龙腾社区联合辖区志愿者在工会驿站永旺站开展活动,为外卖小哥提供爱心推拿、中医问诊、免费理发等服务。

活动中,志愿者用专业手法为外卖小哥进行推拿,重点放松肩颈和腰椎,缓解他们的肌肉疲劳,并手把手教他们做放松操。另一边的理发服务也受到了外卖小哥的欢迎。专业理发师志愿者不仅技艺娴熟,还耐心倾听小哥们的需要,量身打造适合的发型,让他们焕然一新。“平时忙着送单,我的肩颈和腰椎经常酸痛,今天既得到了放松,还学到了技巧,

希望以后能多举办这样的活动。”外卖小哥沈军说。

据悉,龙腾社区下辖永旺梦乐城及星湖城市广场两大商圈,覆盖新业态群体300余人,今年以来,社区积极开展各类志愿服务活动,为外卖小哥提供“节日慰问”“爱心年夜饭”“爱心午餐”“夏日送清凉”等服务。社区党总支书记杨浩表示,关心关爱新业态群体是社区持续关注的重点,今后将继续整合辖区资源,围绕关爱活动固定化项目化进行探索,将社区的温暖和尊重源源不断地送给新业态群体,让他们工作起来更有干劲。

通讯员顾新宇